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Sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan neuvottelukunnan kokous 

 

Aika perjantai 23.4.2021 klo 10.00-11.30 
 
Paikka Skype 
 
Osallistujat valtioneuvoston controller Jaana Kuusisto, valtiovarain controller -toiminto (puheenjohtaja) 

 
neuvotteleva virkamies Heli Iirola, valtiovarain controller -toiminto (varapuheenjohtaja) 

 
neuvotteleva virkamies Meri-Tuulia Pitkänen, valtioneuvoston kanslia  
talousjohtaja Risto Hakoila, ulkoministeriö  
tarkastusjohtaja Kaisa Sistonen, oikeusministeriö  
turvallisuuspäällikkö Kari Santalahti, sisäministeriö  
talousjohtaja Kristiina Olsson, puolustusministeriö  
erityisasiantuntija Elina Saarimaa, puolustusministeriö 
budjettineuvos Juha Halonen, valtiovarainministeriö 
tarkastusneuvos Sari Korpimies, opetus- ja kulttuuriministeriö  
ylitarkastaja Pirjo Karttunen, liikenne- ja viestintäministeriö (Pasi Ovaskan varajäsen)  
talousjohtaja Jukka Nummikoski, maa- ja metsätalousministeriö 
johtava asiantuntija Ville Autero, työ- ja elinkeinoministeriö  
talouspäällikkö Taina Vähimaa, työ- ja elinkeinoministeriö 
talousjohtaja Mikko Staff, sosiaali- ja terveysministeriö  
talouspäällikkö Timo Jaakkola, ympäristöministeriö  
apulaisjohtaja Tanja Wistbacka, Valtiokonttori  
johtava riskienhallinnan asiantuntija Heikki Launiemi, Kela  
 
neuvotteleva virkamies Sirpa Korkea-aho, valtiovarain controller -toiminto, sihteeri 

 
Poissa 

hallitusneuvos Pasi Ovaska, liikenne- ja viestintäministeriö 
apulaisjohtaja Väinö Viherkoski, valtiontalouden tarkastusvirasto 
johtava asiantuntija, VAHTI-pääsihteeri Kimmo Rousku, Digi- ja väestötietovirasto / VAHTI 
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1 Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen (liite 1) 

Puheenjohtaja avasi kokouksen. Hyväksyttiin kokouksen asialista.  
 
Todettiin neuvottelukunnan kokoonpanomuutokset. Valtioneuvoston controller Jaana Kuusisto toimii 
jatkossa neuvottelukunnan puheenjohtajana. Valtioneuvoston kanslian jäseneksi on nimetty Meri-
Tuulia Pitkänen ja varajäseneksi Antti En, liikenne- ja viestintäministeriön varajäsen on jatkossa Pirjo 
Karttunen.  

 

2 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen (liite 2) 

Päätös: Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja. 

 

3 Valtioneuvostotasoista riskienhallintaa valmistelevan työryhmän raportti (liitteet 3-4) 

Valtioneuvoston controller Jaana Kuusisto, valtiovarainministeriö 
 

Puheenjohtaja esitteli työryhmän ehdotukset valtioneuvostotasoisen riskienhallinnan tavoitteiksi ja 
organisoinniksi sekä ohjaus- ja vastuusuhteet.  
 
Esityksen jälkeisessä keskustelussa neuvottelukunnan jäsenet toivat esille huolen hallintobyrokratian 
lisääntymisestä esitetyssä toimintamallissa ja sen vaatimista resursseista ministeriöissä ja virastoissa. 
Pohdittiin, että saadaanko toiminnalla aikaan konkreettista hyötyä siihen käytettyihin resursseihin 
nähden. Myönteisenä asiana nähtiin yhtenäiset menetelmät ja työvälineet, mikäli ne onnistuttaisiin 
pitämään suhteellisen kevyenä. Tämä voisi parantaa ministeriöitten ja hallinnonalojen virastojen 
riskienhallintamenettelyitä. Todettiin myös, että hallinnonaloilla ollaan eri kypsyysasteella 
riskienhallinnan osalta ja puheenjohtaja esitti, että voitaisiin harkita parin vuoden takaisen 
riskienhallinnan tilaa koskevan kyselyn uusimista tämänhetkisen tilanteen kartoittamiseksi. 
Keskusteltiin myös hallituksen vuosikertomukseen sisältyvistä ministeriöitten riskiarvioinneista, joissa 
on yhtenäistettävää.  
 
Puheenjohtaja sanoi työryhmän vielä käsittelevän neuvottelukunnalta saadun palautteen tulevassa 
kokouksessa ja pyrkivän huomioimaan kommentit lopullisessa raportissa. 
 
Päätös: Todettiin tiedoksi. Esitysmateriaali on neuvottelukunnan Tiimeri-työtilassa kokouksen 
kansiossa.   

 
 

4 Sisäisen tarkastuksen jaoston asiat  

Neuvotteleva virkamies Heli Iirola, valtiovarainministeriö 
 

Heli Iirola kertoi maaliskuussa pidetyn kokouksen aiheista. Kokouksessa oli käsitelty perustuslain 68 
§:n mukaista valvontatehtävää ja sen osalta oli todettu käytäntöjen eroavan ministeriöiden välillä. 
Toisena aiheena kokouksessa oli käsitelty voimaan tulevaa EU-direktiiviä ilmoittajansuojelusta ja 
sisäisen tarkastuksen asemaa siihen nähden. Ilmoittajansuoja ei koske sisäistä tarkastajaa tämän 
raportoidessa mahdollisista väärinkäytösepäilyistä.  
 
Päätös: Todettiin tiedoksi. 

 

5 Muut asiat  

Ei muita asioita. 
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6 Seuraava kokous 

Varataan kokousaika kesäkuulle ja perutaan kokous lähempänä ajankohtaa, mikäli kokoukselle ei ole 
tarvetta.  

 

7 Kokouksen päättäminen  

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.23.  

  

 
Liitteet Liite 1 Jäsenmuutospäätökset 19.4.2021 
 Liite 2 Pöytäkirjaluonnos 14.12.2020 
 Liite 3 Valtioneuvostotasoista riskienhallintaa valmistelevan työryhmän 

raporttiluonnos  
 Liite 4 Valtioneuvostotasoinen riskienhallinta -esitys 


